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Ahoj, kamarádi, 

letos poprvé se hlásíme se Šotkem. Můžete se těšit na rozhovor s Markétou Pechovou, 

na vybrané školní akce, počítačové recenze, pozvánku do kina, vtipy a sportovní 

křížovku. V časopisu máte soutěžní list s křížovkou. Těšíme se na vaše odpovědi. 

Pokud se i ty budeš chtít přidat do naší redakce, neváhej! Kontaktuj buď svého třídního 

učitele, nebo přímo redakční radu – paní učitelku Bendovou a další redaktory. Své 

příspěvky do Šotka můžete posílat rovnou na adresu nadezda.bendova@zsostasov.cz.  

  

mailto:nadezda.bendova@zsostasov.cz
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Život školy 

Čarodějnický den v ZŠ Heřmánková 

V úterý 30. dubna 2019 byl celý vyučovací den v ZŠ Heřmánková věnován 

čarodějnicím. Děti si tvořily čarodějnický obrázek, četly si o ježibabách, vymalovávaly 

si čarodějnici a vymýšlely, co by mohlo být v kouzelném lektvaru. Některé děti přišly 

i v kostýmu. Celý den si všichni, včetně paní učitelky, moc užili.  

 

Pohádkový les 

V pátek 31. května 2019 připravili naši 

deváťáci pro své spolužáky z 1.stupně 

„Pohádkový les“. Nezapomněli ani na žáky 

ze ZŠ Heřmánková, ani na děti ze školky. 

Na startovacím stanovišti, kde si děti krátily 

čas řešením hádanek, se rozdělily do 

menších, předem připravených skupin. Po 

krátkém poučení a občerstvení vyrazily skupinky se svými vodiči z V. třídy na 

připravenou trať. 

Deváťáci si pro ně připravili 

osm stanovišť, kde děti plnily 

tematické úkoly. Jednotlivá 

stanoviště měla připravena 

hezká vystoupení s klasickými, 

ale i moderními pohádkami. 

V závěru „Pohádkového lesa“ 

dostali všichni účastníci 

sladkou odměnu. 
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Na rozzářených tvářích dětí bylo vidět, že si to všichni pěkně užili, a dokonce i počasí 

nám přálo a sluníčko se zájmem pozorovalo průběh celé akce. 

Deváťáci pod vedením spolužačky Hanky zvládli celou akci pečlivě připravit a patří 

jim zasloužený dík za celé povedené dopoledne. 

 

Křest zvukové knihy Dům doktora Fišera od Petry Braunové 

Ve čtvrtek 6. června 2019 proběhl v Obřadní síni liberecké radnice křest nové zvukové 

knihy Dům doktora Fišera od Petry Braunové. Příběh určený nevidomým dětem 

nastudovala a namluvila i naše žákyně Julie Marková. Díky projektu „Děti čtou 

nevidomým dětem“ je zdramatizováno 18 knih známých autorů. Jedním z kmotrů 

nového CD se stal náměstek primátora pro školství, sociální věci a kulturu Ivan Langr. 

Dále se na křtu audioknihy podílely autorka Petra Braunová, ředitelka Krajské 

vědecké knihovny v Liberci Blanka Konvalinková, předsedkyně Sdružení pro veletrhy 

dětské knihy v Liberci Dagmar Helšusová a organizátorka celého projektu Radka 
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Vojáčková. Děkujeme naší žákyni za reprezentaci v projektu „Děti čtou nevidomým 

dětem“ a šíření dobrého jména školy.  

 

Škola v přírodě ve Sloupu v Čechách 

V pondělí 17.června 2019 jsme naložili všechny žáky 

ze ZŠ Heřmánková do autobusu a vyrazili směr 

Sloup v Čechách. Už v autobuse se děti dozvěděly, že 

se nejedná o jen tak ledajakou cestu, ale o cestu do 

Bradavic. Každý dostal dopis od samotného Albuse 

Brumbála. Po příjezdu na chatu si děti vybalily a 

čekalo je rozřazování do kolejí. Přijel dokonce i Brumbál s moudrým kloboukem. Po 

chutném obědě všichni malí kouzelníci vyrazili na výlet. Prošli jsme si skalní divadlo, 

podívali se na rozhlednu a utratili první penízky za nanuky. Po rozhledně jsme se 

přesunuli na místní koupaliště, kde se každý vykoupal. Pak už jsme společně 

pospíchali na večeři a po ní unavení do čerstvě povlečených postelí. V úterý ráno 

začalo kouzelnické vyučování. Jednotlivé koleje absolvovaly astronomii, 

ošetřovatelství a lektvary. Mezitím si každá kolej vytvořila trička s názvem koleje a 

kolejním zvířetem. Odpoledne jsme se vydali na hrad a do Samuelovy jeskyně. Středa 

19. června 2019 byla ve znamení celodenního výletu. Hned po snídaní jsme vyrazili 

pěšky do Zákup, kde jsme měli objednanou prohlídku zámku. Cesta ve velkém vedru 

nás všechny zmohla, ale odměnou byla vynikající zmrzlina v zámecké cukrárně. Na 

závěr výletu si děti nazdobily papírovou masku v místní unikátní výrobně 

karnevalových masek. Cesta zpátky byla rychlá, jeli jsme totiž autobusem. Ve čtvrtek 

20. června 2019 ráno jsme opět nasedli na místní autobusovou linku, tentokrát jsme 

však jeli opačným směrem. Cílem byla sklárna Slavia v Novém Boru. Děti měly 

možnost zhlédnout ukázku výroby velkých váz. V podnikové prodejně utratily zbytky 

kapesného, většinou za dárky pro rodiče. A pak už hurá pěšky zpátky na chatu. Den 

jsme završili společnou soutěží a opékáním buřtů.  V pátek ráno nás už čekala jen 
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snídaně, balení a úklid. Mladí kouzelníci si domů odvezli Dekret o absolvování 

čarodějnické školy. Už se těšíme na příští rok! 

16. Ostašovský jarmark 

Ve středu 26. června 2019 se na naší škole uskutečnil již 16. Ostašovský jarmark. 

Tématem letošního jarmarku bylo „Máme rádi zvířata“.  Hezké počasí přilákalo velké 

množství návštěvníků.   

Jarmark začal ve 14.00 otevřením stánků a zahájením prodeje. Po slavnostním zahájení 

ředitelem školy Radkem 

Vystrčilem začal rozmanitý 

program. Nejdříve vystoupily 

dětičky z MŠ Pastelka.  Po nich 

nastoupili žáci 1. stupně 

s programy „Ze života hmyzu“, 

„Podnebné pásy ze severu na 

jih“, „Dlažební kostka“, Jak 

krtek ke kalhotkám přišel“ a „Živočichové“.  Poté se předvedly děti z Machnína 

s programy „Svátek zvířat“ a „Máme rádi zvířata“. Následovala vystoupení dětí z 2. 

stupně, VII. třída s programem „Madagaskar“ a VI. třída „Party zvířat bude“. Program 

zakončili žáci IX. třídy, jejich vystoupení „Party zvířat“ pobavilo přihlížející diváky. 

Všichni účinkující byli 

odměněni bouřlivým 

potleskem. Jarmark 

moderovaly Ester Vele a 

Naty Hejlová. Bohatý byl 

i sortiment zboží 

v jednotlivých stáncích. 

Své výrobky nabízeli žáci 

za podpory rodičů a 
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třídních učitelů. Prozářená sluncem byla nejen obloha, ale díky všem učitelům, dětem 

a jejich rodičům a skvělé jarmareční atmosféře i tváře všech návštěvníků. 16. ročník 

Ostašovského jarmarku se prostě vydařil! Vzhůru do 17. Ostašovského jarmarku! 

Rozhovor s Markétou Pechovou 

Co tě vedlo k tomu, 

abys plavala přes 

kanál La Manche? 

Pro každého 

sportovce existuje 

nějaká meta, kterou 

v daném sportu chce 

dosáhnout. My, 

dálkoví plavci, máme 

takovouto metu 

kanál La Manche pro 

svou délku                         

a náročnost. 

Kdo byl tvojí oporou 

v tréninku i na 

přeplavbě? 

Největší oporou při 

trénování a na 

závodech českého 

poháru byl můj přítel 

Honza.  Na lodi celý 

tým, přítel Honza, 
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předseda oddílu Slavia Liberec Petr Kořínek a kamarád, plavec z Českých Budějovic, 

Filip Pytel. 

Jak se cítíš jako první handicapovaná žena na světě, která pokořila kanál La 

Manche? 

La Manche jsem chtěla plavat jako plavec a nezajímala jsem se o to, zda budu první 

ženou s handicapem, takže jsem do toho šla jako sportovec, pokořit největší metu 

v jeho sportu. Nakonec se ukázalo, že jsem první, a to je samozřejmě hezké, být 

v něčem první je hezký pocit. 

Jaký nejlepší a nejhorší moment jsi při přeplavbě zažila? 

Nejlepší moment byl, když jsem se dotkla břehu Francie, chvíli, kdy jsem se držela 

kamenu na útesu, byla jsem opravdu šťastná, že jsem to dokázala. Nejhorších 

momentů bylo několik. Požahání medúzami, velká zima (voda měla místy i 12 

stupňů), po deseti hodinách plavání mě začalo bolet levé rameno. 

Jakou teplotu měla voda? 

Voda měla u břehu 18, pak když jsem se dostala dále do moře a začaly jezdit trajekty 

a tankery, tak měla voda kolem 16, místy i 12 stupňů. 

Bála jsi se, že jsou tam žraloci a požahají tě medúzy? 

Bála jsem se, že se dostanu do hejna medúz, to by asi hodně bolelo. Žraloci v La 

Manche nejsou, je tam na ně příliš studená voda, i tak jsem se trochu bála. Při plavání 

jsem si to ale nepřipouštěla.    

Jaké máš plány do budoucna? 

Stále plavat v rámci Českého poháru dálkového plavání (závody na 3, 5, 10, 15, 20, 25 

km) a příští rok jednu menší přeplavbu, podrobnosti zatím nechci zveřejnit. 

Děkujeme za rozhovor. 

Klárka Bubnová 
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Stranger Things 1 Serie  

Vystupují zde čtyři kluci: Mike, Dustin, Lucas a Will. Kluci jsou nejlepší kamarádi. Will 

se jednoho dne ztratí, tak ho začnou hledat. Kluci po cestě najdou holku, která se 

jmenuje Eleven (Jedenáct). El má telekinetické a psychické schopnosti.  

Hodnocení: 8,5/10  

Netflix natočil v roce 2016. 

Žánr: Akční až hororový seriál 

Stranger Things 2 Serie  

Druhá série navazuje na tu první. V druhé sérii úspěšného seriálu hrají opět naši 

oblíbení hrdinové jako Mike, Lucas, Will, Dustin, Hopper nebo také Eleven.  

Hodnocení: 7/10 

Netflix natočil v roce 2017.  

Žánr: Akční až hororový seriál 

Stranger Things 3 serie  

Třetí série navazuje na 

předchozí dvě série. Naše 

oblíbená parta řeší záhady 

v nově otevřeném obchodním 

centru s jménem Starcout ve 

městě Hawkins.  

Netflix natočil v roce 2019. 

Žánr: Akční až hororový seriál 

 

Kačka Schwarzová 
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No man's Sky 

No man's Sky je hra, kde objevujete zákoutí vesmíru. Jsou tu cizí formy života, 

nekonečno planet a měsíců. Můžete kolonizovat planety, kde si můžete postavit svůj 

domov. V této hře jsou i jiné nástrahy než divoká zvířata, nepřátelští mimozemšťani, 

jedovatý déšť, teplotní bouřka atd. Na téhle hře je skvělé, že se můžete potkat se svými 

přáteli na vesmírné stanici. Nebyla by to vesmírná hra, kdyby tu nebyly žádné bitvy 

ve vesmíru, za které můžete dostat slevu na vesmírný křižník nebo ho rovnou dostat. 

V tomto křižníku můžete stavět různé byty pro vědce, průzkumníky atd. Tato loď má 

i hangár na menší lodě. 

Battlelands royale je hra pro více hráčů. Ze začátku si na mapě zvolíte, kam chcete 

skočit, od fortnitu se to liší tak, že to z letadla skáče samo, ale doletět musíte vy. V této 

hře je nová mapa a nové obleky, je 2D, ale to jí neubírá na akčnosti. Zbraň musíte mít 

jen jednu a věci, kterými si doplňujeme zdraví, nebo štít zkonzumujete na místě.  

Ondra Papaj 
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Nový Mercedes AMG 

Posaidon upravil Mercedes-AMG GT R. Přidal 300 koní.                         

 

Zdá se, že 585 koní by na Mercedes teto třídy mohlo stačit, ale v tunerské dílně 

Posaidon si řekli, že tomu přidají 300 koní, aby s AMG byla ještě větší zábava, než je 

dosud. Tenhle bourák válí až 356 km v hodině a z 0 na 100 za 3,6 sekund, díky úpravě 

má lepší dynamiku, a proto jezdí takovou rychlostí. 

Řekněte sami, jestli toto není nádhera, na 

kterou se dá nejen dívat, ale také si s ní 

zazávodit, rozhodně úpravci Posaidon 

neudělá ostudu. Za naší redakci 

hodnotím tuto úpravu 9 body. Posaidon 

má za sebou spoustu různých aut, 

upravují převážně Mercedesy, které překypují krásou. 

Loučí se s vámi benzínový nadšenec a fanda do techniky Filip Kazda. 

Natyla  

Natyla (Natalie Tolarová) je česká youtuberka, která točí hlavně sketche, blogy                  

a minifilmy. Je jí 19 let (4. 5. 2000). Začala točit v roce 2014. Natyla mě zaujala, protože 

není jako ostatní youtuberky. Netočí beauty nebo lifestyle videa. Dokáže pobavit a 

v reálu je moc milá a hodná. Momentálně žije v Praze. Hodně spolupracuje                       s 

youtubery jako třeba s Lukefry, Vidrail a Ondaje. Občas také streamuje na Twitch. 
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Natyla je díky jejím zrzavým vlasům spojována s liškami. Na styl lišek má i merch. Její 

nejpopulárnější video je Ideální vztah VS Realita.  

                                                                                                                    Kačka Schwarzová 

 

 

TOY STORY 4 

Toy story 4 je pokračování podle mě nejúspěšnější pohádky od Disney a Pixar.  
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Doporučoval bych ostatní díly. Mně samotnému se líbí všechny. V kině je od 20. 

června. Tentokrát to bude s jinou holčičkou, jménem Bonnie, která přinese novou 

hračku, kterou si vyrobila ve školce. Ta hračka se jmenuje Vidlík. Woody moc dobře 

ví, že má Vidlíka moc ráda, a tak se postaral o to, aby se Vidlík neztratil. Vidlík sice 

uteče, ale Woody ho najde a společně s kamarády se vydají hledat Bonnie. Při cestě 

zažijí spoustu dobrodružství. Doporučuji. Doufám, že se bude líbit. 

                                                                                                                               Šimon Pašek 

 

Michaela Hartová 

Jmenuji se Markéta Hartová, je mi 11 let a mám super 

sestru. Za svých sedmnáct, brzy už osmnáct let, toho dost 

zvládla. Zvládla napsat hromadu knih, ale jen jedna, ta 

poslední, nedávno vyšla. Jmenuje se Cesta přes propast. 

Kniha je napínavá, hezká           a kamarádská. Je to taková 

nová generace Foglarovek. Míša ji začala psát ve čtrnácti 

letech a dokončila ji v šestnácti. Když jsem ji četla já, přečetla jsem ji během dvou dnů, 

ale i dospělí, kteří dělali recenze říkali, 

že je děj úplně vtáhnul. Ilustrace jí 

dělala její kamarádka Klárka. Byl to 

jejich společný sen, že Míša bude psát 

a Klárka jí bude dělat ilustrace.  
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Moje prázdniny 

Letošní prázdniny byly opravdu akční a zároveň skvělé! Prázdniny jsem strávila             

u Baltského moře v Polsku, kde se platí zlotými.  U moře v bouři jsme zažili obrovské 

a zároveň nebezpečné vlny. Cítila jsem se jako surfař, když jsem se po nich klouzala. 

Byla to nádhera! Pochutnala jsem si na polské kuchyni. Chutnaly mi polévky a pirohy, 

které připomínají kapsičky z těsta. Těším se na další prázdniny, až zase navštívím další 

evropskou zemi. 

Julie Marková 
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Vtipy s Vojtou  

Tři policajti se po havárii letadla dostali na pustý ostrov, po 20 dnech kdy už nevěděli, 

co mají dělat, jeden z nich chytl zlatou rybku, která řekla: „Každému z vás splním 

jedno přání.“ První policajt říká: „Chci být doma s mojí manželkou a dětmi.“ Druhý 

policajt řekl: „Já bych si přál být u své maminky.“   Třetí se chvíli zamyslel a pak řekl: 

„Já se tu sám bojím, ať jsou hned oba dva zpátky“.  

Za devatero horami a devatero řekami žije v jedné malé chaloupce chytrá blondýna, 

co vám tu nalhávám, tahle mýtická postava stejně neexistuje 

Paní učitelka se ptá dětí ve škole, kde je největší jezero na světě, přihlásí se naléhavě 

Pepíček, a paní učitelka se bojí ho vyvolat, tak ho radši nevyvolá. Po pár minutách, 

když se nikdo nechce přihlásit, ho vyvolá a Pepíček říká: „No, tak teď už je pode 

mnou.“ 

                                                                           Připravil: Vojta Šimon 
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Co je to E3? 

E3 je každoroční herní festival, na který se lidé sjíždí z celého světa. Na této akci se 

každý rok objeví známé herní firmy jako: Ubisof, Nintendo nebo Microsoft, aby 

ukázaly, co mají připraveného na zbytek roku, nebo co mají v plánu. Tato akce je každý 

červen. 

Co bylo tento rok nového? 

PC Gaming show 

Midnight ghost hunt je multiplayer hra, ve které lovíte duchy, něco jako krotitelé 

duchů. Samsung chystá nový monitor, budou dvě verze, obě budou dost drahé. Conan 

chop chop je 2D krvavá řezba ze světa ničitele Conana. Planet ZOO – v této hře budete 

mít na starost svojí vlastní ZOO. Ancestors je hra, ve které budete prožívat evoluci         

z opice v člověka, vžijete se do kůže lidoopa, který vede svůj kmen. 

 
SQUARE ENIX 
Avengers Day-A–v této hře si zahrajete za mocné Avengers, v jejiž vedení je Kapitán 

Amerika, Iron man nebo Hulk. Remake Final fantasy IV – tato RPG hra je zpět s novým 

kabátkem. 

Nintendo 

Link bude jako DLC do hry Smash ultimate. Link Awekenins remake, staré hry z roku 

1993. Zaklínač jako hra na Nintendo switch grafika sice vypadá hůř, ale hra bude 

dobrá. Resident evill V a VI také na switch. Pokemon Sword a Sheild nová generace 

pokemonů v akci. Stranger things 3 the game je hra na switch, podle úspěšného seriálu 

Stranger things. 

Bethezda 
Bethezda se za prvé omluvila za hrozný Fall out 76, kterým zneuctila celou značku Fall 

out a slíbili, že tu hru zlepší. Wolfenstein yong blood je pokračování New colosus, v 

této hře hrajete za dcery Blazkovičovy, které bojují proti Němcům jako jejich otec. 

Doom Ethernal, další řezba s Doomguyem proti monstrům, pokračuje. 
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Microsoft 
Nové dobrodružství s Orim a jeho přáteli. Ciberpunk 2077 vypadá hodně dobře, do 

hry přijde další character Keano Reves, kterého znáte jako: Johna Wicka nebo Nea z 

trilogie Metrix. Této hry se dočkáme na jaře příštího roku. Nová Lego star wars hra, ve 

které bude všechen obsah ze světa star wars. Remake Age of Empires, ve kterém 

budete budovat svoje království a dobývat jiné. 

Google 
Nová konzole jménem Stadia od Googlu bude fungovat na počítačích, televizích, 

tabletech či mobilech, bude takto napojená na elektronických zařízeních a budete si 

moct zahrát několik her. Kdy asi dorazí do ČR? 

                                                                                                       Připravil: Honza Koudelka 
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LÉTO FEST 2019 

Pátek 

Když jsme tam přišli, viděli jsem dvě veliké fronty. Jedna fronta byla na zakoupení 

lístků na místě a ta druhá byla určená pro lidi se zakoupenými lístky z domova. Cena 

se pohybovala okolo 490,- Kč na pátek a na sobotu okolo 590,- Kč. V pátek hrála první 

kapela od 15:45 do 16:45, jmenuje se Zvláštní zóny, na tuto skupinu navazoval Xindl 

X od 16:45 do 17:45. Jeho vystoupení bylo skvělé, ale asi kdybych nestála hodinu ve 

frontě, tak si to užiji víc. Od 17:45 to na jevišti rozjela skupina Imodium, i když mě její 

vystoupení moc nenadchlo. Od 18:45 vystoupil Pražský výběr, není to můj šálek kávy, 

ale jejich písně se daly poslouchat. Od 19:45 jsem si užila Horkýže slíže, vystoupení 

jsem si opravdu užila. Od 20:45 jsem poslouchala skupinu Mig 21, té bych dala druhé 

místo. Nesmím zapomenout na skupinu Mandrage od 22:45, ta patří mezi mé 

nejoblíbenější kapely. 

Sobota 

Na festival jsem dorazila kolem 

14:00 na skupinu Mensfield, tuto 

kapelu jsem moc neregistrovala, 

poté následovala zpěvačka 

Lenny, která patří do mého top 

žebříčku. Od 16:00 jsem si užila 

vystoupení Pekaře, za hodinu 

Tomáše Kluse. Od 18:00 byla na 

programu skupina UDG, tato 

skupina se mi víc nelíbila, předtím jsem si užila zpěváky daleko víc. Ještě jsem si užila 

Marka Ztraceného. Nejvíc se mi líbil koncert skupiny Divokej Bill, bylo to nejlepší 

vystoupení, které jsem v životě na vlastní uši slyšela.                                                                                    

                                                                                                                       Anička Stelzerová 
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Co si potřebujeme obléknout, když jdeme lyžovat? 

Když chceme jít na lyže, nesmíme zapomenout na termo prádlo, lyžařskou kombinézu 

a kraťasy. Doporučujeme páteřák na ochranu páteře, bundu, helmu na hlavu a brýle. 

Musíme myslet na rukavice, aby nás nezábly ruce a samozřejmě potřebujeme 

přeskáče, lyže a hůlky. 

                                                                                                                           Bára Ženíšková 
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Sportovní křížovka 

Legenda: 

1. Kapitán Bílých Tygrů 

2. Mistrovství světa v Číně 

3. Hraje se na stole 

4. Tenis se hraje s míčkem a ….. 

1.                
2.                
3.                

4.                

 

Vylušti a správné řešení pošli na email: nadezda.bendova@zsostasov.cz. 

Můžeš to také odevzdat redaktorům redaktorské rady nebo svému třídnímu učiteli. 

Pokud to stihneš do 20. října 2019, tak za správné odpovědi získáš odměnu! 

 


